
Děti, které půjdou od září 
2016 do 1. třídy, proži-

ly ve čtvrtek 28.1.2016 vý-
znamnou událost. Zápis do 
školy.
Zápis proběhl od 13 do 18  ho-
din v prostorách 1. stupně 
základní školy. Aby byl zá-
pis pro děti nejen „pracov-
ní“, ale i příjemný, připravi-
ly letos paní učitelky téma 
„Kočičí kouzlení“. Na děti 
čekaly obrovské obrázky 
koček nejen na každém sta-
novišti, ale i celá třída byla 
tematicky vyzdobena pest-
rými, mnohdy až rozdová-
děnými obrázky koček.
Děti na daných stanoviš-
tích rozpoznávaly geomet-
rické tvary, určovaly barvy 
a ukázaly, do kolika umí 
počítat. Budoucí prvňáčci 
nezapomněli  předvést svo-
ji výslovnost, pochlubit se 
s  básničkou či  písničkou. 
Grafomotorické  dovednos-
ti ukázaly děti při dokres-
lování obrázků, kde se pro-
jevilo, jak ovládají držení 
tužky a v neposlední řadě 
si prověřily svoji soustředě-
nost, pozornost, spolupráci 
a nebojácnost v komunikaci 
s paní učitelkami.
Děti jako každým rokem 
byly odměněny za svoji od-
vahu a šikovnost malými 
dárky. Dostaly kouzelnic-
ké klobouky s papírovými 
kočkami, které pro ně vy-
tvořily paní vychovatelky 
z naší školní družiny. Od-
nesly si puzzle a sladkosti, 
na které fi nančně přispělo 
SRPDŠ.
Žáci z 9 třídy budoucím 
prvňáčkům zpestřovali 
volné chvilky. Vodili  děti 
k jednotlivým stanovištím 
s úkoly. Hráli si s nimi v době, kdy rodiče vyplňovali písemnou dokumentaci a byli jim oporou.  Všem, kteří se do pří-
pravy a klidného průběhu zápisu zapojili, patří poděkování. V letošním roce se k zápisu dostavilo 42 dětí.

Dagmar Janáková

Zápis do 1.tř ídy mě l  název „Koč ič í  kouzlení“
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USNESENÍ
z 32. schůze Rady města v Horním Benešově, která se konala dne

11.1.2016
RMě schvaluje:
Poskytnutí fi nančního příspěvku dle žádosti MUHB 4330/2015 na sociální služby Slezské diakonii, Bethel Bruntál - azylový 
dům pro muže částku ve výši 8.000,- Kč, pro občany města Horní Benešov, kteří tuto sociální službu v loňském roce užívali.
Ceník pro prodej drobného palivového dříví a povolení ke zpracování drobného palivového dříví v lesích města Horní Bene-
šov pro rok 2016.
Zveřejnění záměru pronajmout část pozemku p.č. 465 druh pozemku ostatní plocha, ostatní komunikace cca  40 m2 v k.ú.
Horní Benešov.
Zveřejnění záměru pronajmout pozemek p.č. 466/2 druh pozemku ovocný sad o výměře 16 m2 v k.ú. Horní Benešov.
Úpravu ceníku pronájmu sportovišť: 
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Stolní tenis:     50 Kč/hod. na stůl,
Tenis ve sportovní hale:  200 Kč/hod. bez použití světel,
   300 Kč/hod. s použitím světel.

RMě ukládá:
Vedoucí OŽP podat žádost o bezúplatném převodu pozemků parc. č. 2088, parc. č. 2089, parc. č. 2087 a parc. č. 2090 mezi 
Městem Horní Benešov a TJ Horní Benešov.
Projektové manažerce prověřit možnost využití dotačních titulů k demolici stavby na pozemku parc. č. 83.   

Starostovi odpovědět na žádost o sdělení informace (MUHB 5/2016) ve smyslu, že nedošlo ke kvalitativnímu ani kvantitativ-
nímu zhoršení dodávek pitné vody.
Projektové manažerce připravit podklady pro výběrové řízení na stavební dozor při akci „Revitalizace území po důlní činnosti
v k.ú. Horní Benešov.“  

RMě rozhodla
Schválit Pachtovní smlouvu mezi Městem Horní Benešov a společností LIGI-BĚLIDLO s.r.o., Bělidlo 340, Horní Benešov 
IČ 49611135 (pozemek p.č. 2194, druh pozemku ostatní plocha, neplodná půda o výměře 2592 m2 v k.ú. Horní Benešov) 
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a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

z 33. schůze Rady města v Horním Benešově, která se konala dne
25.1.2016

RMě schvaluje:
Zapojení se do počítačového kurzu „Senioři komunikují 2015“.
Vyhlášení fotosoutěže – Životní prostředí v Horním Benešově a v přilehlém okolí, Co se nám líbí a nelíbí“.
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Připojení k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“.

RMě rozhodla
Schválit Pachtovní smlouvu mezi Městem Horní Benešov a společností LIGI-BĚLIDLO s.r.o., Bělidlo 340, Horní Bene-
šov, IČ 49611135 (pozemky p.č. 2162, 2187/1, 2187/2, 2188/1, 2188/2, 2189, 2190, 2203/1, 2210, 2213, 2250, 2256, 2323, 
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2252/2, 2252/4, o celkové výměře 139 091 m2 v k.ú. Horní Benešov), cena za pozemky je ve výši 3000,- Kč/ha a pověřuje 
starostu podpisem této smlouvy.

Ekolamp učí děti třídit odpad
Prostřednictvím ekologické a enviromentální výchovy se děti ve školách učí odpovědnému chování vůči přírodě i sobě na-
vzájem. Proč je ochrana životního prostředí důležitá, pomáhá dětem pochopit i školní recyklační program RECYKLOHRANÍ 
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aneb Ukliďme si svět, který pořádají kolektivní systémy EKOLAMP,  ASEKOL, ECOBAT a ELEKTROWIN. Program, do 
kterého se zapojilo již téměř 3300 škol po celé České republice, vysvětluje dětem důvody, proč je třeba třídit a recyklovat 
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odpady – vysloužilé zářivky, malá i velká elektrozařízení, baterie i jiné druhy odpadu.
Výchově k ekologii a ochraně životního prostředí se učily děti ve školách již za první republiky, dnešní žáčci se navíc dovída-
jí, jak šetřit energii a přírodní zdroje, jak pečovat o krajinu a zvířata v ní. K dětem se tak dostane nepřeberné množství nových 
informací a zajímavých poznatků. Je ale vůbec možné se v tom všem jednoduše vyznat? Vezměme si například odpady – sbírá 
se vše od papíru, plastů, baterií, zátek až po lednice a bioodpad. Které z dětí a jejich rodičů například ví, jak správně naložit 
s nefunkční zářivkou?
Na ekologii hravě
Zpětným odběrem a recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 2005 zabývá kolektivní systém EKOLAMP, který také 
vytvořil naučně zábavný portál EKOLAMPOV. Ve virtuálním ekoměstečku si mohou návštěvníci vybudovat šetrné bydlení 
a vyzkoušet si své znalosti z ekologie. Portál pomáhá nejen dětem pochopit, jaký vliv má naše chování na budoucnost planety. 
Obyvatelé Ekolampova plní úkoly, vzdělávají se, sdílejí své zkušenosti, diskutují se svými sousedy a při tom všem se hlavně 
dobře baví. Zastavte se u nich na návštěvu, nudit se nebudete. Cílem kolektivního systému EKOLAMP je začlenit problemati-
ku zpětného odběru zářivek do komplexní mozaiky ekologické výchovy. Zářivky šetří elektrickou energii, ale jelikož obsahují 
rtuť, nesmějí končit v běžném směsném odpadu. Sbírají se odděleně do speciálních sběrných nádob, které jsou umístěny ve 
sběrných dvorech, v obchodech s elektrem, na městských úřadech a institucích, ale i v řadě fi rem. Díky recyklaci se daří použít 
více než 95 % materiálu z úsporných zářivek znovu ve výrobě.

Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz.
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SVOZ   VELKOOBJEMOVÉHO  ODPADU V  ROCE  2016
Objemným odpadem je:

 - vyřazený nábytek, lina, staré koberce, kočárky, matrace, umyvadla apod.

Termíny svozu 2.4.2016   Stanoviště kontejnerů

8:00 – 9:00     ul. Nerudova – u panelových domů mezi garážemi
9:00 – 10:00     ul. Masarykova - u hřbitova
10:00 – 11:00     ul. Opavská - u panelových domů č.p. 481, 482
11:00 – 12:00     Luhy - u obchodu

    9.4.2016   
8:00 – 9:00     ul. Příčná u fi rmy JUKAS
9:00 – 10:00     ul. Leskovská - u okálů
10:00 – 11:00     ul. Svobody - u č.p. 519
11:00 – 12:00     Luhy - u bytovky č.p.146

   16.4.2016

8:00 – 9:00     ul. Tyršova - staré autobus. nádraží vedle č.p. 465                                                                                          
9:00 – 10:00     ul. Opavská - křižovatka s ul.Svobody u č.p. 486
10:00 – 11:00     ul. Jiráskova - křižovatka s ul.Polní u č.p. 120
11:00 – 12:00     ul. Nová - dolní část u č.p. 457
12:00 – 12:30     Bělidlo

   23.4.2016
8:00 – 9:00     ul. Národní - u č.p. 503
9:00 – 10:00     ul. Sokolovská - u Sběrných surovin
10:00 – 11:00     ul. Strmá - u bývalého spol.domu
11:00 – 12:00     Luhy- vedle Areálu mladých

U každého svozu bude vždy řidič a zaměstnanec společnosti Služby města Horní Benešov s.r.o., kterým je nutné odpad předat.
Do kontejnerů se nesmí odkládat odpady, které obsahují nebezpečné složky a rovněž veškerá vyřazená elektrozařízení a osvět-
lovací zařízení, kdy sběr a svoz  těchto odpadů bude proveden v jiných termínech.

Přijďte si pro
informace 
ohledně 

Kotlíkové
dotace 

v
Moravsko-

slezském kraji
V IC a městské knihov-
ně si můžete vyzved-
nout informace se zá-
kladními podmínkami
k poskytnutí kotlíkové 
dotace.

Jedná se o tyto materiá-
ly: informační letáčky;
formuláře žádostí o po-
skytnutí dotace včetně
vyplněných vzorů; pole-
py na obálky, ve kterých
budou žádosti doručová-
ny na Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje.

Vernisáž dvou mladých výtvarnic 
Terezy Posoldové a Anety Janouškové
Ve středu 20. 
ledna se v IC 
a městské 
knihovně ko-
nalo slavnost-
ní otevření 
výstavy dvou 
mladých vý-
tvarnic Tere-
zy Posoldo-
vé a Anety 
Janouškové. 
Tyto dobré 
k a m a r á d k y 
již od střední školy spojily své síly k tomu, aby 
si splnily svůj sen uspořádat společnou výstavu. 
Rozhodly se o multižánrovou prezentaci svého 
umění. To znamená, že jsme zde mohli zhléd-
nout vystavená díla, která zastupují malbu, kres-
bu, fotografi e a plastické objekty.

Vernisáž byla obohacena o čtení povídek mladé-
ho spisovatele z Krnova Jardy Konvičky a zpří-
jemněna písněmi umělkyně Bey Dostálové.

Veronika Hudečková
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Náměstíčko  ....
Možná si pomyslíte, že se opakuji. Nikoliv, opravdu jsem 

tentokrát nestal frontu na chlazené kuřecí, ani  v jedné 
nejmenované prodejně. Ale jen tak jsem špacíroval po našem 
náměstí.
,,Ty, Rudolfe, co říkáš na to, jak se nám před očima po deseti 
letech rozpadá  to naše náměstíčko?" ,,Ahoj, Františku,"od-
pověděl jsem na jeho otázku pozdravem.
,,Víš, Františku, co na to říct. Já si myslím, že to bylo vše tak 
nějak uspěchané a ani se moc neuvažovalo, k čemu by mělo 
náměstí sloužit. Vždyť v minulosti náměstíčka sloužila jako 
tržnice a tak se i budovala. Bohužel, zde asi při rozhodová-
ní, jak by mělo náměstí vypadat, převažoval názor, že bude 
sloužit více méně k odpočinku starších  návštěvníků města 
a ti nebudou posedávat na zídce a ani na trávníku. Méně se 
uvažovalo, že na náměstí se budou scházet i maminky s dět-
mi a ty děti si budou chtít někde hrát. To někde by měl být 
čistý trávník nikoliv vydlážděné uličky. Celkově si myslím, 
že náměstí je moc chladné a neúčelové. A přece nebudeme 
posílat maminky s dětmi, když se potkají na náměstí, povídat 
do parku!"
,,Máš  pravdu, ale pořád se nemohu zbavit dojmu, že si zde 
chtěl někdo postavit náměstí podle sebe a dnes, když se tak 
na to dívám, říkám si, že se mu to vymklo z rukou," ukazuje 
František na pískovcové desky, které jsou rozlámané - poško-
zené a nejen ty.,,Vždyť na rozebrání zídky postačí nevelká 
síla a to nemluvím o vandalech, kteří pravidelně obsazují ná-
městí v odpoledních a večerních hodinách,"rozčiluje se Fran-
tišek. ,,A podívej na tu kostkovou cestu kolem náměstí, vždyť 
se propadá, je to sám výmol,"doplnil.
,,Nazdar pánové, už vás nějakou dobu pozoruji a poslouchám, 
jak debatuje o tom, jak by mělo náměstí vypadat," vmísil se 
do rozhovoru Jožin. ,,A co ty, Jožine, jaký je tvůj názor na 
účelovost tohoto náměstí,?"zeptal jsem se.
,,Řeknu to asi takto,"usmál se. ,,Není to až tak zlé, avšak 
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náměstí podle mě nebylo navrženo s citem. Je to moc me-
galomanské, jako by to říkalo, to jsem vám na rozloučenou 
postavil já." 

Rudolf Grygar

Účast občanů   na jednotlivých zasedáních zastupitelstva

Na desátém Zastupitelstvu Města Horní Benešov vyslo-
vil zastupitel R. Košut názor, že toto jednání nebylo vy-

hlášeno místním rozhlasem, dokonce ani nepřišla občanům
informativní SMS. Z tohoto důvodů, podle pana zastupitele, 
přišlo na jednání málo občanů. 
Jelikož chodím na zastupitelsva města pravidelně od roku 
2004, vím, že účast občanů na těchto zasedáních je velice sla-
bá. Z tohoto důvodu jsem požádal tajemníka pana T. Kozelka 
o výtah z prezentací jednotlivých zasedáních. Podotýkám, že 
se jedná jen o občany přítomné na jednáních, nikoliv přítom-
ných úředníků.

Počty občanů na jednotlivých 
zasedáních zastupitelstva:
1.            61 ustavující schůze, volba starosty
2.            10
3.            20
4.            25
5.            8
6.            13
7.            11
8.            35
9.            32
10.          11
V průměru se jedná o cca 22,6 občanů na jednom jednání  
zastupitelstva.

Rudolf Grygar

O vdechnutí vánoční atmosféry
do prostor IC a městské

knihovny se postarala ZŠ
p

v Horním Benešově

Ve středu 2. prosince jsme slavnostně otevřeli VÁNOČNÍ 
VÝSTAVU prací žáků ZŠ v Horním Benešově. K poslechu 
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nám zazpíval hudební kroužek ,,NIC MOC“.

Hlavní dík za přichystání této báječné akce patřil paní uči-
telce Evě Jelínkové, Danči Blažkové, Bei Dostálové a Ivce 
Kozelkové.

Veronika Hudečková



Hornobenešovský zpravodaj str. 5

Místo pro vystavování smutečních
oznámení
Sociální komise při MěÚ, IC a městská knihovna oznamuje:
Vážení občané, vedení Města Horní Benešov Vám umožní
od března 2016 zdarma vystavit smuteční oznámení v prosto-
rách IC a městské knihovny. Viz foto.

V pátek  29. ledna 2016 proběhlo v IC a městské knihovně vyhlášení vítězů 
II. ročníku soutěže ,,O NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁNOČNÍ OZDOBU 2015".

p p y

V 6ti věkových kategoriích se zúčastnilo celkem 25 soutěžících, kteří svými krásnými vánočními dekoracemi ozdobilo naše galerij-
ní prostory. Soutěž ovlivnilo 470 hlasujících, kteří soutěžícím udělili 1.519 platných hlasů.
Vítězi soutěže v jednotlivých kategoriích se stali:

I. kat. (od 0 do 6 let)
1. Minarčík Jiří
2. Chmelař David
3. Brázdová Patricie

speciální skupina kolektiv I. kategorie
1. Kolektiv třída E, MŠ Abeceda, Chomutov
p p g

II. kat. (od 7 do 10 let)
1. Křenková Petra
2. Melichárková Sára
3. Monsportová Štěpánka

III. kat.(od 11 do 18 let)
1. Duškevič Daniel
2. Zemanová Adéla
3. Raková Alena

IV. kat. (od 19 do 35 let)
1. Opělová Michaela

V. kat. (od 36 do 50 let)
1. Zemanová Zdeňka
2. Pejchlová Blanka
3. Minarčíková Alžběta

VI. kat. (od 51 let výše)
1. Nováková Alena
2. Kupková Anna
3. Vašková Dana 

Děkujeme všem šikovným tvůrčím človíčkům a těšíme se na již třetí ročník vánoční soutěže, který bude vyhlášen v listopadu 
2016.

Foto i text: Veronika Hudečková

Uspořádali jsme Den otevřených dveří
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Mikroregion Slezská Harta a Město Horní Benešov si Vás 
dovoluje pozvat na 7. ročník závodu horských kol kolem 
přehrady Slezská Harta – HEAD BIKE MARATON. Tento 
závod se uskuteční v sobotu 4. června 2016. Jedná se o cyk-
listický závod jednotlivců na zejména nezpevněných otevře-
ných tratích za běžného provozu.

Tratě:
- CROSS KANEC HEAD BIKE závod na 65 km (te-
rén 80%, asfalt 20%)
- CROSS LONČÁK HEAD BIKE závod na 35 km 

, )

(terén 70%, asfalt 30%)
- CROSS SELE HEAD BIKE -  závod pro závodníky 
do 15 let 

Start a cíl: Horní Benešov, sportovní areál, ulice Nerudova
Trasa CROSS KANEC HEAD BIKE (65 km): Start v 10:30 
hodin z Horního Benešova, ulice Nerudova (fotbalové hřiště) 
dále pod hráz přehrady Slezská Harta, kolem vrcholu Velké-
ho Roudného a Venušiny sopky a v lesích nad Rázovou do 
Horního Benešova, značení bílou barvou kolečka, směrové 
šipky vodorovné svislé, bílé fábory.

Trasa CROSS LONČÁK HEAD BIKE (35 km): Start v 10:40 
hodin z Horního Benešova, ulice Nerudova (fotbalové hřiště) 
dále pod hráz přehrady Slezská Harta, dále kolem přehrady 
do Leskovce nad Moravicí a kolem Rázové zpět do Horního 
Benešova. Značení žlutou barvou kolečka, směrové šipky vo-
dorovné svislé, žluté fábory.
Trasa CROSS SELE HEAD BIKE: Start od 10:50 hodin po-
dle jednotlivých kategorií. Menší děti závodí na uzavřeném 
okruhu v prostoru fotbalového hřiště, starší děti absolvují 
závod na jedno kolo v okolí Horního Benešova. Součástí zá-
vodu bude nábor nových členů do HEAD TEAM OPAVA. 
Kategorie budou upřesněny do poloviny března.
Tombola: I v letošním roce pořadatelé ve spolupráci se spon-
zory závodu pro Vás připravili bohatou tombolu v hodnotě 
30 000,- Kč. Hlavní cena: 2x horské kolo HEAD (cena kola 
10 000,- Kč).
Kontakt: Mikroregion Slezská Harta, Leskovec nad Moravicí 
č. p. 204, 793 68 Dvorce, www.zavodkolemharty.cz

                                             Těšíme se na Vás – pořadatelé

HEAD BIKE MARATON SLEZSKÁ HARTA

Městský ples 2016

Městský ples, který se konal v so-
botu 6. února 2016, byl první 
akcí Města Horní Benešov v le-

tošním roce. Výzdoba sportovní haly 
byla laděna do odstínů zlaté a čokoládo-
vé. Ples zahájil a všechny přivítal starosta 
města Michal Blažek, který všem popřál 
krásný večer, skvělou zábavu a poděko-
val sponzorům za věnované dary. Ná-
sledovalo taneční vystoupení (ukázka 
standardních tanců) v podání jednoho 
tanečního páru z Tanečního a sportovní-
ho klubu v Opavě. Po okouzlujícím před-
stavení, které příjemně naladilo všechny 
přítomné hosty, se opět chopila hudeb-
ních nástrojů pozvaná kapela s názvem 
BT NOVA, aby všechny přítomné nalá-
kala na parket protáhnout těla a rozvlnit 
róby. O příjemné zpestření plesu se také 
postarala každoročně pořádána soutěž 
o ceny, která probíhala mimo parket, aby nijak nenarušila taneční páry, které si hlavně přišly zatancovat. Ceny věnované do 
soutěže byly velmi pestré, od televizoru, dárkových poukazů přes, plyšové medvídky až po ptačí budky. Za dary věnované do 
soutěže chceme touto cestou co nejsrdečněji poděkovat všem našim sponzorům.
Sponzoři  2016
MĚSTO HORNÍ BENEŠOV, OBALPRINT CZ, s.r.o., SOŠ PRAKTIK s.r.o.,Ivana Králová,Petr Blokša, HOBES spo-

pp

l.s.r.o.,  Kozelek, Kocourek, Jelínek,KVS EKODOVIZE a.s., Elektro DALIBOR BAJGAR, BENEKOVterm s.r.o.,  Anna 
Paličková, KOŠUT Capital Holding s.r.o.,  SRPDŠ, Motorest KUKAČKA,Vladimíra Kožaná, manželé Kozelkovi, Radi-

, , , , , , ,, , , ,

mila Kopčová, skupina MARATON, Libor Horáček, Jiří Mikšík – STAVEBNINY, Bivoj a.s.,LIGI-BĚLIDLO s.r.o. ,Miluše 
, p g , , , , ,

Bradová, Dana Fleišmanová, Mgr. Petr Byrtus – lékárna Horní Benešov, ASI MOHELNICE s.r.o.,Ing. František Glogar, 
VELO – SERVIS, Jiří Šír, Květinové studio MAYA – Marie Hradečná,HRANEX s.r.o., Agroforest a.s., Ridex s.r.o., Josef 

, , g y , , g g ,

Roman,Služby města Horní Benešov s.r.o.,Vladimíra Tesařová,Technické služby Vrbno pod Pradědem s.r.o., SMOLO 
Services s.r.o., Svatopluk Kvasnička – Na Kavárně, PROFI – TEAM Luhy o.s., Ing. Jaroslav Vandas, Zdeněk Horsák, 
Praktis.CZ, SLUŽBY ROSA s.r.o.,Půjčovna motokár Bruntál, JANKŮ Trade s.r.o., Lubomír Loucky,Restaurace U Kovár-

, p , y , g , ,p ,

ny Malá Morávka – Jeseník, Tělovýchovná jednota Horní Benešov, Bc. Miroslav Petr – projekční kancelář, Kadeřnictví 
Tomáš Pelikán, Michal Kozelek – sklenářství.
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Rozhovor s místostarostou
1. Mohl byste zhodnotit uplynulý rok a říci 
nám, co očekáváte od roku nového?

Měl jsem čest absolvovat první rok čtyřletého 
období na postu místostarosty, plnit povin-

nosti s funkci související, rozhodovat o věcech 
příjemných i méně příjemných. 
V minulém kalendářním roce probíhaly mimo 
běžný chod města další investiční akce. Oprava 
Památníku obětem první světové války, Zateple-
ní budovy internátu na ulici Opavské. 
Investiční akcí tohoto roku je výstavba víceúče-
lového hřiště s atletickým oválem za 20 milionů 
korun pro žáky naší školy a širokou veřejnost. 
Práce probíhají a první hodina tělesné výchovy 
by měla být na novém hřišti odučena 1. 6. 2016.
Mimo stavební investice byly v minulém roce 
fi nančně podporovány z rozpočtu města i dob-
rovolné spolky a organizace, které zajišťují vol-
nočasové aktivity pro naše spoluobčany. Bylo 
dosaženo různých sportovních a kulturních 
úspěchů, o kterých jste byli v průběhu roku in-
frmováni prostřednictvím článků ve Zpravodaji. 
Chtěl bych poděkovat  těm, kteří se na úkor své-
ho volného času podílejí na přípravě a samotné 
realizaci těchto aktivit.

2. Byla zvýšena cena stočného. Můžete nám ob-
jasnit, proč k tomuto kroku radnice musela při-
stoupit?
V roce 2008 se Město Horní Benešov v rámci žá-
dosti o dotaci na vybudování 3. etapy kanalizace 
zavázalo plnit ukazatele, mezi které patří i vy-
tváření fi nanční rezervy na modernizaci a opravy 
stávající kanalizační sítě. Ve spolupráci se správ-
cem naší veřejné kanalizace a jeho odborným 
zástupcem byl zpracován harmonogram navyšo-
vání ceny stočného pro následující období. Tento 
harmonogram byl však jen orientační. Přesnou 
výši určil poskytovatel dotace po dokončení zá-
věrečného vyhodnocení projektu, ke kterému do-
šlo teprve v prosinci roku 2015 s  účinností od 1. 
1. 2016.  Při nedodržení stanovené výše poplatku 
hrozilo městu vrácení dotace v plné výši.

3. Plánujete i opravu zídek našeho náměstí?
Zídky našeho náměstí mají určitý statický a de-
korační význam při rozčlenění svažitosti stáva-
jícího terénu. Problematické a zranitelné místo 
je v horní části zídek, které jsou ukončeny pís-
kovcovými deskami. Tyto desky chrání kamenné 
zdivo před vodou a sněhem. Na co desky nejsou 
dimenzovány, je opakovaný pohyb osob.
Takže na otázku k opravě odpovím ano, prasklé 
a odlepené desky se budou postupně vyměňovat, 
ale současně vyzývám naše spoluobčany, aby re-
spektovali cedulky, které jsou nyní na deskách 
umístěny a zakazují vstup na ně i zatravněnou 
plochu.

4. Již nějakou dobu se mluví o výstavbě parkoviště 
na ulici Svobody, které by mělo sloužit hlavně 
pohřebním hostům. Uvažuje se o jeho výstavbě?
Je zpracovaná projektová dokumentace.  Schvá-
lený rozpočet města pro rok 2016 s touto investi-
cí však nepočítá. 
Děkuji za odpovědi. 

Pečinka Vladislav st.

Školní kolo olympiády v anglickém jazyce

Protože se naše škola ak-
tivně zapojuje do různých

soutěží, které vyhlašuje mini-
sterstvo školství, uspořádala
p.uč.Chamrádová, vyučující
anglického jazyka, školní kolo
v Olympiádě v anglickém ja-
zyce. Soutěž se konala v pá-
tek 5.2.2016 od 8:00 do 11:00
hodin v prostorách učebny AJ.
Kdo byli ti odvážní, kteří se
dali na Olympiádu v anglic-
kém jazyce? V kategorie I.A,
což jsou žáci 7.třídy, soutěžili
Robin Černoch a Jakub Kram-

j y,

ný a v kategorii II.A, což jsou
žáci 8. a 9.ročníku, změřili své
„anglické“ síly  Jan Jirásko,
Jan Kamír (8.tř) a Patrik Čer-
„ g y ,

noch, Tomáš Krynský, Michal
Pavliš a Natálie Premusová
(9.tř.). A co vlastně po nich
porota chtěla? Soutěžilo se
v následujících dovednostech: 
plynulost vyjadřování a vý-
slovnost, řešení gramatického
testu, poslech a reakce na otázky k tématům.
No a jak to všechno dopadlo?

Kategorie I.A  1. místo Jakub Kramný  (93 bodů )
  2. místo Robin Černoch ( 82bodů) 

g ý ( )

Kategorie II.A  1. místo Jan Kamír (92 bodů)
  2. místo Michal Pavliš (90 bodů) 
  3. místo Jan Jirásko (81 bodů) 

Do okresního kola v Krnově v jazyce anglickém budou vyslání žáci 
Jakub Kramný, Jan Kamír a Michal Pavliš. Okresní kolo proběhne 22. 
února 2016.

        Martina Chamrádová 

Praděd informuje
Oznamuji všem našim členům a příznivcům, že se nám po mnoha 

jj
hodinách administrativní práce,vypracování nových stanov, svolání 
ustavující schůze, úředně ověřených podpisů u 14 lidí, odeslání dvou 
doporučených dopisů na Krajský soud v Ostravě a výrobě dvou no-
vých razítek bratru za 600,-Kč podařilo přejmenovat dle nového ob-
čanského zákoníku naše občanské sdružení na spolek (nejsou ti naši 
politici k pomilování?). Takže nový název nyní je „Praděd spolek 
zdravotně postižených a seniorů Horní Benešov“. Předem lituji ty, 
které tato švejkovská anabáze ještě čeká.

Satoria Karel

Včelaři dětem
Dne 11. ledna 2016 se uskutečnila přednáška Ing. Monsporta na téma 
„Včely“.  Posluchači byly děti z Přírodovědeckého kroužku při ZŠ 
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Horní Benešov. Následně pak proběhla přednáška druhá, a to 1. února 
2016 ve školní družině ZŠ. Dětem byl vysvětlen život v úlu, jednotli-
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vé úlohy matky, trubců a dělnic, názorně předvedeny plástve se záso-
bami medu a také byly seznámeny s potřebným nářadím pro včelaře. 
Probrána byla také kapitola „obydlí včel“ a také „škůdci včel“. Děti 
velmi překvapila informace, že včely jsou starší než dinosauři. Byl 
vysvětlen proces, jak se med dostane až do sklenice ke spotřebite-
li a především bylo poukázáno na důležitost včel v přírodě a našem 
životě. Dětem se přednáška velmi líbila a jistě bude mít své pokračo-
vání. My však doufáme především v to, že osloví „budoucí generaci 
mladých včelařů“.
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Vydali jsme se po stopách historie

V letošním školním roce se uskutečnil  již 45. ročník dě-
jepisné olympiády . Letos se jednalo o téma „Po stopách V

Lucemburků aneb Za císařskou korunou“ u příležitosti 700 
let od narození Karla IV. Školního kola se zúčastnilo 6 žáků 

p

z 8. a 9. třídy. Do okresního kola se probojovali 3 úspěšní ře-
šitelé, Michal Krupa, Jana Karafi átová a Kamila Habartová.  
Jana a Kamila se vydaly 18. ledna  do okresního kola, kde 
změřily své síly v SVČ Méďa v Krnově s dalšími úspěšnými 

y y ,

řešiteli. V Krnově si vyzkoušely, jaká je konkurence a jak v ní 
obstojí. Obě to zvládly dobře, ale žáci gymnázií přeci jen byli 
lepší a okresním kolem putování po stopách Lucemburků pro 
Janu a Kamilu skončilo. Všem řešitelům, zvláště Janě a Ka-
mile, děkuji za účast a snahu. 

Roman Imrich 

Uvádě l i  j sme
hosty na ples.
Loni jsme záviděli de-
váťákům, že se mohli
zúčastnit školního ple-
su a ejhle, rok uplynul
jako voda  a už jsme
se rozhodovali, co si
na letošní školní ples
oblečeme.Taneční sál
ve velké tělocvičně
byl vyzdoben k té-
matu HAWAI, proto
jsme se jako správní
„hawajci“ oblékli do
veselého letního ob-
lečení a během plesu
jsme fungovali jako
hostesky. Sedm žáků
z naší třídy uvádělo
přícházející plesové
hosty ke stolům a zá-
roveň jsme jim popřá-
li příjemnou zábavu.
Osmý spolužák nám
bohužel onemocněl,
proto jsme nemohli
uvádět v párech, přes-
to to bylo moc pri-
ma. 

Veronika Štěpaníková,
žákyně 9. třídy

Stali se z nás lyžaři a snowboardisté
V letošním roce jsme 

opět vyrazili na „lyžák“ 
do Karlova. Díky velkému 
přispění radních Horního 
Benešova mohlo 36 žáků 
Základní školy Horní Bene-
šov po celý týden objevo-
vat taje lyžařského umění. 
Naše škola zřejmě dostala 
štěstí do vínku, protože za 
termín „lyžáku“ si vybra-
la ten nejskvělejší týden 
v lednu. Čerstvý prašan, 
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rozumná teplota a dobré 
počasí stály za vynikajícími 
lyžařskými pokroky žáků. 
Novinkou v letošním roce 
byl snowboardový výcvik 
pro dvanáct statečných.
Celý týden byl po fyzické 
stránce velmi náročný. Každý 
den pět hodin na svahu a po 
večeři týdenní hra na téma Harryho Pottera, to vyčerpá každého včetně dospělých. Není divu, že 
po večerce všichni padli do svých postelí a ráno ztěžka rozhýbávali svaly, o kterých ani netušili, 
že je mají. Vše jsme však s přehledem zvládli a své lyžařské a snowboardové dovednosti zúro-
čili v závěrečném slalomu. Mohla bych vypsat vítěze jednotlivých kategorií, ale vyhráli vlastně 
všichni účastníci závodu svou pílí a odhodláním dojet do cíle.
Bohužel, všechno pěkné také musí někdy skončit. My se vrátili domů a už můžeme jenom vzpo-
mínat na krásné chvíle na „lyžáku“. Lyžařský kurz byl úspěšný i díky poctivé práci vyučujících 
Ivony Kozelkové, Evy Krskové, Martiny Chamrádové, Zdeňka Žandy a Zuzany Holušové.

„ y y ý y p ý y p p y j

Naše heslo pro příští rok zní: „Horám zdar a lyžování zvlášť!“.
Zuzana Holušová
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Vítězství v okresním kole 
olympiády německého jazyka

Vždy s začátkem kalendářního roku začíná obdo-
bí vědomostních olympiád a soutěží, do kterých  
se zapojila i naše škola.
Jako první v pořadí se konalo v pátek 15.1.2016 
okresní kolo v olympiádě z německého jazyka. 
Pořadatelé organizovali soutěž ve Středisku vol-
ného času Méďa v Krnově. Z našich žáků se uve-
dené soutěže zúčastnili dva žáci. Kateřina Škráš-
ková z 9.třídy a Jan Jirásko z 8.třídy. Honza oslnil 
porotu svými znalostmi a konverzačními schop-
nostmi z němčiny natolik, že jej komise obdařila 
1.místem a rovnou jej poslala do krajského kola, 
kde bude Honza naši školu reprezentovat.

Jana Semerová

Med
Nejvýznamnějším včelím produktem je med. Med je v podstatě extraktem rost-
linné šťávy obohaceným a upraveným včelami. Podle původu můžeme med 
rozdělit na květový, smíšený a medovicový a podle svého původu se liší i jeho
složení a tím pádem i účinky. Velmi jednoduše řečeno: na rozdíl od květového 
medu, medovicový je ochuzen o bílkoviny a naopak obsahuje více minerá-
lů a rostlinných silic, a to z toho důvodu, že savý hmyz (samičky) potřebují 
pro tvorbu vajíček bílkoviny, kterých je v rostlinné šťávě málo, a proto mají
vytvořený ve svém zažívacím ústrojí - fi ltrační zařízení, které bílkoviny jako
vysokomolekulární látky zadržuje a pouští do dalších oddílů trávicího ústrojí,
kdežto cukry a minerály vylučuje v podobě medovice. Pokud bychom měli 
zhodnotit, který med je „nejzdravější“, tak každý neporušený med je zdravý.
Vyšší obsah bílkovin v květových medech je výhodný pro děti, pacienty po těž-
kých operacích, úrazech a nemocech, kde je potřeba rychlé obnovy či výstavby
tkání. Květové medy jsou i lépe stravitelné. Medovicové medy pro svůj obsah
silic jsou výhodné při onemocněních dýchacích cest a díky nízkému obsahu
bílkovin jsou vhodné pro lidi s onemocněním ledvin. Rostlinné šťávy, které
včela sbírá v přírodě, obohacuje o výměšky svých žlaz, především o enzymy. 
Mimo to dokáže aktivně odfi ltrovat z nasbíraného nektaru toxické látky jako
těžké kovy, zbytky pesticidů apod. Samozřejmě, že to nedělá kvůli včelaři, 
který ji pak med sebere, ale brání se tak zanesení závadné potravy pro výchovu
plodu do úlu. Odfi ltrované jedy potom ukládá do jedového váčku a na to se 
přišlo porovnáváním kvality včelích produktů z narušené a nenarušené přírody.
Dokonce i med z areálu Poldi Kladno neobsahoval významně rozdílné množ-
ství škodlivých látek oproti medu ze Šumavy.V úlu včely přetvářejí donesenou
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šťávu v med, přebytečnou vodu odpaří až na 14-23%, med s vyšším obsahem 
vody podléhá rychlé zkáze kvašením a neměl by být vytáčen. Nejdůležitější
složkou medu jsou cukry. Jsou pro včelu jediným zdrojem energie. Cukrů je
v medu celé spektrum od jednoduchých jako je glukóza a fruktóza přes di-
sacharidy maltózu a sacharózu, dále vyšší cukry např. dextriny. Na poměru
glukózy a fruktózy záleží rychlost krystalizace. Čím více glukózy, tím rychleji 
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med krystalizuje. Celé spektrum cukrů v porovnání s čistou sacharózou je pro
zdraví člověka velmi významné. Nejenže glykemická křivka je mnohem ploš-
ší při požití medu tzn. že hladina cukru stoupá velmi pozvolně a nedosahuje
tak vysokých hodnot, ale jednoduché cukry se spotřebují bez pomoci inzulínu
a některé vyšší cukry mají například i hojivé účinky. Co se týče minerálů, na-
chází se jich v medu do 1 %, ale kromě selenu na který jsou naše půdy chudé 
je osahuje prakticky všechny, tedy v lékárnách kupované tabletové stopové
prvky máme v dostatečném množství v medu. Nejvíce je v medu draslíku, 
který tělo potřebuje ke správnému hospodaření s vodou a při ztrátách vody
jako je pocení, zvracení, užívání většiny diuretik apod. Při nedostatku draslí-
ku dochází ke svalové únavě a zvláště u dětí brzy i ke křečím. Takže banální
nachlazení provázené vysokou teplotou může dítě poznamenat na celý život,
protože ataka křečí v anamnéze nedovolí člověku stát se např. pilotem. Nejen
každé dítě při onemocněních spojených se ztrátou tekutin by mělo dostat čaj
oslazený medem jako prevenci křečí. Alespoň krátce se ještě zmíním o vápníku
a fosforu. Všichni víme, že jsou potřeba ke správnému růstu a pevnosti kostí, 
ale i svalových úponů. Obecně jsou lékaři nevčelaři skálopevně přesvědčeni, 
že kvůli medovým zoubkům (mléčným zubům zbaveným skloviny) děti med 
nesmí. To je velký omyl, neboť v dobách před masovou výrobou cukru nebylo 
tolik zubního kazu. Pro metabolizmus cukru sacharózy je potřebný právě fosfor 
a vápník, který se snadno uvolňuje ze zubů  u dětí, med však má pro metabolismus dostatek těchto prvků. Dalším argumentem je 
to , že glukozooxidáza štěpí glukózu medu na kys. glukonovou a peroxid vodíku, který má dezinfekční účinky, a tak působí proti 
vzniku zubního kazu a v neposlední řadě díky „osvětě“ lékaři med dostává velmi málo dětí, zatímco cukr v různých podobách 
všechny a některé v požehnaném množství. Moje dcera samozřejmě dostávala med v rozumném množství na uklidnění a zahnání 
akutního hladu již cca od 3 měsíců, i když byla kojena do 8 měsíců a z jejího projevu při kojení jsme rozhodně neměli dojem, že by 
mateřské mléko nechtěla, že není sladké, jak často odpůrci tvrdí. Jak jsme již naznačili bílkoviny v medu můžou být rostlinného, 
nebo živočišného (od včel) původu. Bylo prokázáno, že zvláště invertáza a diastáza medu pochází téměř výhradně z hltanových 
žlaz včel. Invertáza štěpí sacharózu na invert a vytváří z jednoduchých cukrů oligosacharidy, čímž se významně podílí na stabilizaci 
medu, protože při tom spotřebovává nejméně rozpustný cukr – glukózu. Mezi bílkoviny řadíme i další látky jako hormony, rostlinná 
barviva, silice, vitaminy, fl avonoidy… Naopak rádi v medu nevidíme rezidua a cizí příměsi. Mezi příměsi řadíme zrnka prachu, 
zárodky plísní, kvasinek a baktérií. V medu bylo zjištěno několik desítek druhů mikroorganismů, nikdy však nebyla popsána infekce 
vyvolaná neporušeným kvalitním medem. Pro zachování zdraví se doporučuje jako preventivní dávka asi 1 polévková lžíce. Med 
můžeme užívat zevně i vnitřně. Zevně především tmavé medovicové medy, které obsahují až 12% dextrinů. Stačí, když si povrchní 
popáleninu bez puchýřů do několika centimetrů v průměru potřeme medem. Již po několika okamžicích pocítíme úlevu a příjemný 
chladivý účinek. Dokonce i ostatní zevní poranění se lépe a rychleji hojí pokud ránu potřeme medem a na 1-2 dny sterilně zakryje-
me. Vnitřně med pomáhá na celé spektrum nemocí. Samotný med může ale vyvolat pálení žáhy, jindy je negativně vnímána příliš 
sladká chuť. Jednou z možných forem, která tyto nedostatky odstraní je medová voda. Přednost květovým medům dáme u dětí,
pooperačních a poúrazových stavů kdy je potřeba rychlé obnovy tkání. Květové medy jsou lépe stravitelné a nemocným 
dodají i cenné bílkoviny. Pro obsah pylu květový med také využíváme pro mírnění projevů pylových alergií. Pro tyto účely 
preferujeme med z oblasti, ve které žijeme. Pyl je obsažen ve všech květových medech, v kvalitně vyčeřených medech nebo 
dokonce fi ltrovaných ve výrazně nižším množství. 
                                                                                                                                                            Zdroj Internet
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  Společenská rubrika

Jubilanti únor 2016

Andrle Ladislav  
Cilečková Dagmar  
Ganz                Jiří  
Holaza Jaroslav  
Konečná Božena  
Loucká Naděžda  
Mecnerová Milena  
Pernicová Drahomíra 
Petřeková Dagmar  
Pristašová Olga  
Prokopová Jana  
Satoria Karel  
Šimoňák Josef  
Vašek               Milan  
Bartkovský František 
Czernek Miroslav 
Czerneková Ludmila  
Prilová Anežka 

Úmrtí
Karel                Kršák

Pavel                Kuběna

Vladimír           Ešík

Jiří                    Michna

Dne 5. února tomu bude právě 
jeden rok, co nás navždy opus-
til pan Josef Cileček. Za tichou 
vzpomínku děkuje manželka, 
maminka a děti s rodinami.

Palach nebyl sám

V roce 1969 vzplála, na protest proti ob-
sazení naší republiky Sovětskými voj-

sky, pochodeň číslo jedna. Pod tímto ozna-
čením bylo jméno studenta Jana Palacha. 
Ten měl ovšem i hodně dalších následov-
níků a jeden z nich byl i student Jan Zajíc 
z nedalekého Vítkova.
Jan Zajíc se narodil 3.7. 1950 ve Vítkově 
a zemřel přesně 25.2. 1969, tedy v den je-
denáctého výročí tzv. Únorového vítězství 

p , y j

pracujícího lidu, kdy moc v tomto státě pře-
vzala na mnoho let Komunistická strana.  
Čin provedl v průchodu poblíž tehdejších 
kin Letka a Čas. Byl označen za Pochodeň 

p p p j

č. 2.
Jan Zajíc se narodil  ve Vítkově u Opavy 
v rodině drogisty a učitelky. Od roku 1965 
studoval na Střední průmyslové škole že-
lezniční v Šumperku. Během studia se zají-

p y

mal živě o literaturu i poezii, sám se pokou-
šel psát básně. Během období Pražského 
jara s nadšením podporoval uvolnění ve 
společnosti.
Po sebeupálení Jana Palacha se zúčastnil 

protestní hladovky (na Václavském ná-
městí v Praze ve stanu u kašny, hlídané pří-
slušníky SNB, kteří rozháněli kolemjdoucí 
zájemce o vystavený text), kterou ukončil 
v den Palachova pohřbu. Není známo, zda 
stavěl též na činu plzeňského pivovarské-
ho dělníka, který se 20. ledna 1969 upálil 
na pomníku T.G. Masaryka v Plzni ( Josef 
Hlavatý ) a zemřel právě v den pohřbu Jana 
Palacha. Přibližně o měsíc později, zkla-
mán pokračující normalizací a i tím, že Pa-
lachův čin neměl za následek žádnou dlou-
hodobější reakci ve společnosti, se rozhodl 
Jana Palacha následovat. V den výročí ko-
munistického převratu, 25. února 1969, se 
vydal vlakem do Prahy. V horní části Vác-
lavského náměstí se toho dne asi v půl dru-
hé odpoledne v průjezdu domu čp. 39 polil 
benzínovým čističem a ještě k tomu požil 
jed. Jed požil proto, aby neumřel bolesti-
vou smrti jako Jan Palach, který umřel na
těžké popáleniny. Ale špatně si vypočítal, 
kdy jed začne působit. Rozběhl se směrem
k náměstí, avšak po několika krocích upadl 
na zem a zemřel.
Státní bezpečnost zabránila tomu, aby byl
Jan Zajíc pohřben v Praze, protože se obá-
vala dalších demonstrací, podobně jako 
v případě Jana Palacha. Jeho ostatky byly 
převezeny do rodného Vítkova, kde byl 2. 
března1969 pohřben.
Až po sametové revoluci byl na ploše ná-
městí před Národním muzeem zřízen prostý 
pomník na Palachovu a Zajícovu památku. 
V rodném Vítkově po něm bylo pojmeno-
váno náměstí a na pražské Letné přejme-
nována Komsomolská ulice na Jana Zajíce. 
V Šumperku bylo po něm pojmenováno 

j

náměstí, které se nachází v areálu bývalých 
sovětských kasáren. V roce 1998 obdržel 
čestnou Medaili T. G. Masaryka Masary-
kova demokratického hnutí za věrnost jeho 
odkazu a vzápětí od prezidenta Václava 
Havla Řád T. G. Masaryka in memoriam.

p p

  Zpracoval Vladislav Pečinka

Výzdoba aktivizační místnosti

V průběhu ledna se žáci třetího roč-
níku Multimediální a propagační 

tvorby podíleli na výzdobě aktivizační 
místnosti v nově otevřeném Domově 
pro zdravotně postižené v Horním Be-
nešově. 
Po prohlídce prostorů domova a vy-
slechnutí přání vedoucí domova a so-
ciální pracovnice, žáci navrhli několik 
možností výzdoby, z nichž si klienti 
posléze vybrali motiv jarních stromů 
s pestrými ptáky. Žáci  následně mo-
p y j

tivy přemalovali na sloupy a zdi akti-
vizační místnosti, která se tímto velmi 
zútulnila a projasnila.
I prázdné schodiště a další prostory 
domova budou nést stopy rukou žáků 
SŠS PRAKTIK – tentokrát v podobě 

py

zarámovaných obrazů.
Cecílie Černochová
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Zimní turnaj v badmintonu dvojic

Klub přátel badmintonu Horní Benešov uspořádal v sobotu 30. ledna I. ročník Zimního turnaje v badmintonu dvojic. Do 
turnaje se přihlásilo celkem devatenáct dvojic z Horního Benešova, Leskovce nad Moravicí a Bruntálu. V prvním kole KK

byly týmy rozlosovány do tří skupin, kde se hrálo systémem každý s každým na dva sety. Druhé kolo se hrálo vyřazovacím 
způsobem a postoupilo do něj šestnáct nejlepších dvojic. Tyto dvojice byly nalosovány do pavouka podle umístění ze základní 
skupiny. V tomto kole se hrálo na dva vítězné sety a do dalšího kola postupoval vítězný tým. Absolutním vítězem se stala dvo-
jice Jirka Vodička, Marek Zapalač z Bruntálu, kteří ve fi nále porazili domácí dvojici Černoch David, Michal Blažek. Všechny 

p y y p p ý ýý

zúčastněné dvojice předvedly hru na vysoké úrovni a celý turnaj se nesl ve velmi příjemné atmosféře, za což je potřeba všem 
zúčastněným poděkovat. Velké poděkování patří i našim sponzorům, a to společnosti BENEKOVterm a fi rmě Martin Knappe 
- Pekařství Cukrářství.
Celkové pořadí:
Muži:                             Smíšené dvojice:
1. Vodička Jirka, Zapalač Marek                                       1. Hasalík Stanislav, Hasalíkova Ludmila 
2. Černoch David, Blažek Michal                                       2. Hasalík Ivo, Hasalíkova Eva

, p ,

3. Kozelek Tomáš., Jachymčák Michal                                      3. Kozelek Marek, Kozelková Pavla

                                                                                     Ženy:
                                                               1. Černochová Petra, Pecsi Monika

y

Tradiční anketa vyhláše-
ní nejlepších sportovců

okresu Bruntál za rok 2015
se uskutečnila za příjemné
atmosféry v pondělí 1. února
v bruntálském hotelu Slezan.
Pořadatelem akce bylo regi-
onální sdružení České unie

y g

sportu Bruntál.
Vyhlášeno bylo celkem deset 
nejlepších sportovců okre-
su za rok 2015 bez udělení
pořadí a samozřejmě také

nejlepší kolektiv. „Je to už 
devětatřicátý ročník této po-
pulární ankety a jsme rádi, že 
je o ní stále velký zájem," ří-
kal na úvod slavnostního vy-
hlášení nejlepších sportovců 
okresu Bruntál manažer RS 
ČUS Bruntál a moderátor 
celé akce Jan Urban.
O dobrou náladu se v sále 
starala i pohodová hudba 
skupiny Kvarteto Schuberto.
Poháry a věcné odměny pře-

SPORTOVEC ROKU 2015
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dávali starostové obcí vy-
hodnocených sportovců.
Jako první si přišli pro oce-
nění nejlepšího kolektivu za
rok 2015 sportovní střelci
SK Horní Benešov ve slo-
žení Kryštof Krsek, Vojtěch
Klech, Petr Skladan a Jan
Blažek, kteří získali 2. místo
na Mistrovství České repub-

,

liky v disciplíně StVzPi40.
V jednotlivcích byli oceněni
ještě dva sportovní střelci -
Kryštof Krsek za vítězství
na Olympiádě dětí a mládeže
a Marcela Königová, která
v loňském roce získala 3 ti-
tuly Mistra ČR ve střelbě dy-
namických disciplín.
Pro ocenění si přišla také

kuželkářka Jana Kašparová 
z Horního Benešova, která 
se pyšní ziskem 1. místa na 
Mistrovství České republiky 

py

a 1. místem v České poháru. 
p y

Další vyhodnocenou byla 
nadějná kuželkářka Horního 
Benešova Barbora Bártková, 
která získala 3. místo na Mis-
trovství České republiky.
Zlatým hřebem slavnostního 
odpoledne byl úspěšný auto-
mobilový závodník a něko-
likanásobný účastník Rallye 
Dakar Martin Kolomý, který 
dokončil nejnáročnější kami-
onový závod na 17. místě.
„Dakar je maraton a nevíte, 
co můžete čekat. Po propa-
du ze špice pořadí, kdy jsme 

to naštěstí ve zdraví přežili,
jsme se prosadili zpět ale-
spoň do dvacítky. Jezdíme
ale i další závody a není
jen Dakar. Jsem šampionem
Číny, daří se i na Mistrovství
j p

České republiky a dalších
y,

závodech po světě. Chystá se
závod v Mongolsku. Do Af-
riky se moc nehrnu, není to
už bezpečné. Když se vrátím
k Dakaru, tak si nemohu ne-
vzpomenout na Bolívii, kde
lidé úžasně fandili," hovořil
Martin Kolomý o svých do-
jmech ze závodů.

Nejlepší sportovci: Jana
Kašparová (kuželky, Hor-
ní Benešov), Michal Hrubý

(karate, Bruntál), Barbora 
Šestáková (atletika, Olympia
( , ),(

Bruntál), Lubomír Vaver-
ka (karate, Bruntál), Kryš-
tof Krsek (sportovní střel-
ba, Horní Benešov), David 
Dvořák (karate, Bruntál),
Zdeněk Dočkálek, (kuželky, 
Břidličná), Marcela Königo-
vá (sportovní střelba, Horní 
Benešov), Barbora Bártková
(kuželky, Horní Benešov), 
Martin Kolomý (automobi-
lový závodník, Staré Měs-
to), nejlepší kolektiv: Dorost 
sportovní střelci Horní Bene-
šov.

Bruntalský denik a Marcela
Königová

Pohár „ Nejlepšího sportovního 
kolektivu okresu Bruntál 

za rok 2015“
získalo družstvo dorostenců střeleckého klubu Horní Bene-
šov za 2. místo na Mistrovství ČR v disciplíně StVzPi40. 
(Kryštof Krsek, Vojtěch Klech, Petr Skladan, Jan Blažek) 

Družstvo dorostenců

Barbora Bártková


